

当地时间8日,“史上最大钻石抢劫案之一”取得重大破案进展。比利时首都布鲁塞尔检察院宣布,比利时、瑞士、法国和卢森堡四国警方7日和8日联手行动,一举抓获31名与今年2月布鲁塞尔机场巨额钻石劫掠案有关的嫌犯,并怀疑其中一名法国人就是直接作案者之一。

## 比利时巨额钻石劫掠案告破

# 31名疑犯落网

### 跨四国追捕 查获大量钻石现金 盗窃手段如电影《11罗汉》

#### 在日内瓦发现失窃钻石



今年2月18日,8个化装成警察的劫匪,从比利时国际机场抢走了120包总价值5000万美元的钻石。整个过程,未发一枪,从抢劫到逃走,不到5分钟。

比利时警方宣布,31名嫌疑人被拘留,其中包括1名法国人,目前被关押在法国。另外,比利时拘留了24人,瑞士拘留了6人。

检察院发言人让·马克·梅耶尔说,8日,比利时出动200名联邦警察和50名特种兵,前后共进行了40多场搜捕。此次多

国警方的大规模行动得益于法国警方7日逮捕了1名劣迹斑斑的涉案法国人,并由此获得突破口。

在日内瓦的行动中,警方在现场缴获了大约10万瑞士法郎现金及一些钻石。更重要的是,警方确信在日内瓦发现的钻石,正属于失窃钻石的一部分。让·马克·梅耶尔说:“在瑞士发现的钻石确信就是被盗窃的钻石。在比利时,我们发现了大量现金。”

#### 一被捕法国人被疑为直接作案者



次日清晨,比警方又在布鲁塞尔附近发起大规模突击搜捕,300多名警员搜查了40多户人家,最终拘留了24人,并缴获了大量现金及一些豪车。

自从2月份钻石失窃之后,关于此案的消息一直寥寥无几。此次突然逮捕如此多嫌疑人,实属重大突破。

但是比利时检方发言人让·马克·梅耶尔并未透露警方从何处得到线索。他表示,警方高度怀疑被捕的法国人就是直接作案者之一,“此人在法国已有犯罪

案底,我们已经向法国提出引渡申请”。

此外,比利时警方还透露,在比利时被拘留的24人中,有10人都有犯罪记录。嫌疑人的年龄,从30岁到50岁不等。

比利时安特卫普素以“钻石之都”享誉全球。自19世纪以来,安特卫普就是著名的钻石加工和贸易地,世界上每10颗钻石就有7颗是在此地加工而成的。劫匪特别钟情未经切割的钻石,因为这种钻石不但很难估值,并且不具备鉴定证书,可轻易脱手。

#### 盗窃手段如真实版《11罗汉》

在安保手段高超的信息化时代,化装成警察这种老式打劫方式已十分罕见,这种情节恐怕只能在美国大片《11罗汉》中见到了。

今年2月18日,夜色掩护下,8名劫匪化装成警察的样子,开着两辆假警车进入比利时布鲁塞尔机场。

他们先在机场的外围栅栏上打了一个洞,从洞里将汽车开进机场的停机坪,径直开到了一架准备起飞的客机前。负责运送钻石的安保公司刚把钻石放到飞机上。8

名劫匪随后用攻击步枪的红外瞄准装置瞄准保安,未发一枪就劫走钻石。然后他们开车穿过之前打好的洞,扬长而去。速度之快令机上乘客都毫无察觉。

警方随后在布鲁塞尔郊外发现其中一辆涉案汽车已经被焚毁。

对于这种作案手法,《商业内幕》网站认为,这起案件与2005年在荷兰阿姆斯特丹机场劫案非常相似,后者损失约1亿美元,因此警方怀疑能如此完美地作案肯定有内鬼相助。综合新华社等



英国男子马修·霍克斯利年纪轻轻,却多次与死神擦肩而过,脖颈摔断、心搏骤停、肺炎、癌症……友人戏称他有9条命,他则认为自己是“最幸运的倒霉蛋”。大难不死,他格外珍惜生命,包括他人的生命,积极投入慈善活动。

#### 海边遇险昏迷5个星期

霍克斯利现年25岁,家住剑桥郡亨廷登,从事焊接工作。第一次遇险是2011年6月。他和朋友一起去爱尔兰海边潜水。他以为水很深,直接从码头上跳下去。未料那处

#### 8次与死神擦肩而过

霍克斯利清醒后处于完全瘫痪状态。他说:“我只能看见黑白色块,只能通过眨眼和吐舌头与人沟通。医生告诉我的家人,我可能再也无法说话,一辈子离不开轮椅,而且只能用下巴操控轮椅。”

住院期间,他又不幸感染金黄色葡萄球菌,后来又染上肺炎,生命垂危。不过,小伙子

脖颈摔断、心搏骤停、肺炎、癌症……

8次与死神擦肩而过,如今正享受“第9条命”

## 英国小伙成“最幸运的倒霉蛋”

水深仅0.9米,他狠狠撞上一片岩石,当即失去知觉,脖子折断,第五节脊椎骨粉碎性骨折,致使肺部积水,继而引发心脏病。短短30分钟内,他的心搏骤停4次,急救人员只

再次挺了过来。

5个月后,霍克斯利依靠自己的力量站起来,迈出第一步,令家人和朋友惊喜不已。出院后,他转入一家疗养院复健。不料,厄运再次降临。霍克斯利经确诊为睾丸癌患者。

霍克斯利不愿向命运屈服,选择手术。

能现场实施抢救,待他情况稍微稳定后前往医院。

医生随后为霍克斯利实施脊柱手术。他一直昏迷了5个星期才恢复意识。

所幸手术成功,肿瘤细胞被彻底清除。

掐指一算,霍克斯利8次与死神擦肩而过,如今正享受“第9条命”。他说:“从很多方面来看,我觉得自己是最倒霉的家伙,与此同时,我也是英国最幸运的人。”

据新华社电

